
    ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”СВ.ИВАН РИЛСКИ 1928” 
            с.Пастра за периода 01.01.2022 до 31.12.2022год. 
 
Читалището е водещо културно средище и място в което поколения наред 
оставят частица от себе си, от младостта и творческия плам за да кипи 
културния живот в него. 
НЧ”св.Иван Рилски 1928”с.Пастра е духовно огнище за култура и просвета, 
обогатяване на културния живот,спазване на обичайте. 
Читалището организира и провежда културни мероприятия свързани с 
историята на селото, религиозни празници. 
Във всички мероприятия на читалището активно участие вземат възрастните 
жители и децата от селото. 
Читалището се обслужва от 1   административен секретар . 
Ръководен орган на читалището е Настоятелството състоящо се от 5 човека, 
избрани на Общото събрание на читалището. 
Читалищното Настоятелство се стреми да насочи своите цели и идеи към 
следните дейности: 
                    1.Културни масови мероприятия. 
                    2.Културно просветни дейности. 
                    3.Библиотечна дейност 
 
 
                       Културни мероприятия през 2022 
 
21 януари – Бабин ден 
На 21 януари 2022г. от 13.00 часа в читалищната сграда се проведе честване 
на празника”Бабин ден”.Проведе се обичая – поливане. Присъстваха 
майки,баби и прабаби. 
 
 
 Месец февруари  
16.02.2022год.проведено мероприятие конкурс „Най-добро домашно 
вино”.Победителите получиха скромни подаръци от Председателя на 
читалището. 
 
 
Месец Март 
„Ден на самодееца”.Подарихме  мартенички на децата   и възрастните жители 
от селото. 
  
 
08.03.2022год.. Чествахме празника в Хан”Дяволски води” с.Пастра. 
 
25 март”Благовец” 
Чествахме празника”Благовец” в читалището.Присъстваха 15  човека. 
 
Месец Април 
Чествахме празника”Великден” в читалището.Гостуваха потребителите от 
Пенсионерски клуб с.Смочево с ръководител  Йорданка Кондева.Транспорта 
осигури Общинска администрация гр.Рила. 
 
Месец Юни 
Чествахме празника”Еньовден” съвместно жители от с.Пастра,с.Смочево и 
гр.Рила.   На Кирилова поляна в Рилски Монастир.Организатор беше 



ръководителката на ДЦСХ гр..Рила.Транспорта осигури Общинска 
администрация гр.Рила. 
      
 Месец Юли- традиционния курбан на селото”Илинден”. 
На 16юли 2022 год. се проведе традиционния курбан на селото”Илинден”. 
Присъстваха 80 човека. 
 
 
Месец Октомври 
„Ден на пенсионера”   чествахме съвместно с потребителите от ДЦСХ гр.Рила. 
В ресторант”Елешница”.Транспорта  осигури Общинска администрация гр.Рила. 
 
 
Месец Ноември 
„Ден на християнското семейство” честване на празника  в читалището. 
Месец Декември 
 
8.12.2022г.  бяхме на концерт  на група „Спринт” в гр.Рила. 
Национална кампания”Роди дете в България”  по инициатива на Министерство 
на културата гр.София.Транспорта за концерта осигури Общинска 
администрация гр.Рила. 
 
12.12.2022г.  в читалището изработихме  сувенири за Коледен базар.Участваха 
Росица Данаилова,Даниела Данаилова,Зорка Андонова,Румяна 
Михайлова,Елеонора Воденичарска и Мима Милчева. 
 
22.12.2022г. от 11.30 часа на площада  в гр.Рила читалището ни участваше  в 
Коледния базар. 
Както всяка година да поздравим инициаторите за елхата 
:ЗоркаАндонова,Георги Андонов,Димитър  Стоянов,Даниела 
Данаилова,Розалина Манолова ,Румяна Михайлова. 
 
 
Библиотечна дейност 
Библиотеката към НЧ”СВ.Иван Рилски 1928”с.Пастра е с библиотечен фонд 
3118 тома книги , читатели- 50 
Оборудвана с 4 бр.компютри, 3 бр. принтери в т.ч:цветен ксерокс и скенер, 1 
ксерокс. 
За периода 2003-2022 год. дарените книги за библиотеката са 3118 тома книги. 
 
Раздадени книги- учебна литература за  5-ти,  8-ти и 9-ми клас. 
Абонирани издания: 
      
     В-к „Клуб 100” 
Всички книги са заведени в инвентарната книга,има наличие на азбучници с 
книгите разпределени :БЛ,СЛ,ЧЛ  и други отдели.Книгите са разпределени 
съгласно указанията от Таблици на десетичната класификация по 
отдели.Наличен каталог на книгите в библиотеката.Списък на библиотечни 
документи придобити с акт  № ….и дата по Образец. 
Акт за придобиване на библиотечни документи постъпили без съпроводителен 
документ по Образец. 
Протокол за дарени книги по Образец. 
Книга за регистриране на даренията. 
Свидетелство за дарени книги по Образец. 
Извършват се и услуги снимане на документи. 



 
Краеведска дейност 
Предоставих набраната  информация на г.жа Костова за селото ни да бъде 
публикувана в Интернет. 
Информация събрана през 2022г. е много но ще спомена само част от нея. 
1929- 1930 година  в селото имало ул”Христо Ботев”.Води началото си от ВЕЦ 
„Пастра” до къщата на фамилия Васеви. 
Фамилии който живеят на тази улица: 
Васеви,Вельови,Ганчеви,Джувалови,Давидкови,Краварсдки,Магерски,Михайлов
и,Мичеви,Николови,Никови,Начеви ,Самоковлийски и Стойчеви. 
 
Района на с.Пастра е изграден от  гнайси. 
Гнайс- метаморфна скала използва се  в строителството.Едрозърнести  с 
ивичеста и шистозна текстура скала. 
След наводнението 1948г. имало предложение  селото да се изсели в 
м.”Елешница”.Но населението не желаело да се мести на друго място. 
    Средствата отпуснати  по Договор №27/29.03.2022год.сключен между 
НЧ”св.Иван Рилски 1928”с.Пастра и Община Рила, са изразходвани единствено 
и само за заплати на персонала работещ в читалището. 
 
Община Рила  ни осигурява счетоводител за обработка на документите за 
читалището. 
Също така ни заплаща и тока в читалището. 
Тази година Общинска администрация ни осигури средства  от него и  от 
читалището да се   постави климатик в него. 
За което огромно благодарим. 
     
Всичко това се случва благодарение на активното участие на читалищното 
ръководство и жителите на селото,кметския наместник в с.Пастра  и   
Общинска администрация  при Община –гр. Рила без  тяхната помощ  и 
съдействието нямаше да постигнем тези резултати.  
. 
И занапред ще се стремим за разностранна дейност на 
читалището,съживяване традициите, творчеството и жаждата за знания и 
красота. 
 
Настоящия отчет на НЧ”св.Иван Рилски 1928”с.Пастра отразява дейността на 
читалището за 2022година. 
Съгласно разпоредбата на чл.26 буква а, ал.4 от ЗНЧ и е придружен с пълните 
финансови показатели- отчети за 2022 год.Съгласно изискванията на ЗНЧ и са 
в по-голям обем като освен държавната субсидия от Община Рила дава 
възможност за проследяване на собствените приходи на читалището. 
 
 
 
 
 
   Мима Милчева……….                             Росица Данаилова………. 
 /Читалищен-секретар/                            /Председател на ЧН/ 


